

# 学校设点 家长接种

## 里水多所中小学开设疫苗接种“家长专场”



珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/巫韵婷 摄影报道)5月22日,里水镇卫生健康办公室联合里水镇教育发展中心小学开设疫苗接种临时点,为学生家长提供疫苗接种

“家长专场”,掀起了一股疫苗接种热潮。

记者在里水中学校门前发现,不少学生家长在学校安保人员的引导下,有序排起了队,完成“戴口罩、测体温、亮绿码”这三步才能进入学校。来到疫苗接种临时点,家长在学校志愿者的指引下,填写流行病学调查表及疫苗接种知情书,随后来到学校阅览室,登记录入相关信息,并有序相隔1米排队等候接种新冠疫苗。接种后,在学校报告厅留观30分钟方可离开。

登记区、接种区、留观区为单向行进式,每个区域均安排了志愿者提供指引及帮助,避免出现人员密集的情况。快速、便捷、周到的疫苗接种服务,受到了现场家长的好评。疫苗接种“家长专场”设于里水中学、旗峰小学、和顺中心小学。学校疫苗接种临时点启用首日,合计已接种疫苗3560剂次。

里水中学副校长戚建刚表示,出于年龄原因,大部分中小学生对接种新冠疫苗,而学生在上学期间,接触对象以家长和教师居多。家长接种新冠疫苗不仅对自身健康有所保障,还起到了构建家校健康屏障的作用,更好地为学生提供安全的环境。

里水镇卫生健康办公室提醒,广大市民要坚持科学防疫,在做好个人防护措施的同时,尽快接种新冠疫苗。要继续保持勤洗手、戴口罩、一米线、公筷制、使用“健康码”等卫生习惯和生活方式。同时,减少开展非必要的聚集性活动,减少到空气不流通的室内公共场所活动;室内要经常开窗通风,保持空气流通。



医护人员为学生家长接种新冠疫苗。



家长陆续来到学校参与新冠疫苗接种。



在志愿者的引导下,学生家长填写流行病学调查表。



留观区内,家长自觉分隔而坐。

### 南方医科大学第七附属医院完成国家医保信息平台切换上线

## 异地结算医保更方便

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/杨静 摄影报道)5月17日晚,南方医科大学第七附属医院(以下简称“南方七院”)试运行国家医疗保障信息平台,门诊和住院结算正式切换成功,成为南海首家成功上线国家医保平台的医疗机构。

### “无缝切换” 减少患者影响

5月17日21时54分,第一位普通门诊医保病人结算成功。5月17日23时07分,第一位门诊特病人结算成功。5月18日零时17分,第一位门诊生育保险病人结算成功。5月18日1时33分,第一位住院病人结算成功。此次南方七院“无缝切换”国家医保平台,不影响患者就医,不增加患者负担,大大减少了对参保人的影响,切实做到了便民、利民。

国家医疗保障信息平台是全国统一、高效、兼容、便捷、安全的医保信息平台,由国家医保局统一开发建设,使用同一规范的医保信息业务编码,将彻底解决各地之间标准不统一、数据不



南方七院常务副院长徐亚非带队巡查院内的国家医保平台上线情况。

互认、区域分割封闭、孤岛现象突出等问题。

平台上线后,本市参保人不仅在市内定点医药机构门诊和住院可实时结算,而且随着其他地市的逐步上线,将实现省内异地就医和跨省异地就医备案以及门诊和住院费用的联网实时结算。同时,平台将为医保业务办理、监督管理、公共服务、决策分析提供标准化、智能化、便捷化支撑,提升医保业务运行质量和决策管理水平,助力国家医保政策落

地,保障医保基金使用安全。

### 设立工作小组 确保顺利上线

为保证新旧业务系统正常切换和业务平稳衔接,推进国家医保信息平台顺利上线运行,南方七院成立了以医院党委书记和院长为双组长的专项工作领导小组,下设上线国家医保信息平台专项工作办公室,负责协调上线国家医保信息平台的所有工作。

该院根据任务分解表稳步推进各项工作,召开专题会议,要求各科室高度重视,严格按照平台上线的各时间节点要求做好准备工作。组织各科室工作人员开展培训,要求参会人员掌握系统操作方法,加深大家对系统切换期间业务办理的了解,为医院平稳上线国家医保信息平台打下了坚实的基础。

同时,在医院微信公众号、医院各处发布通知,要求各科室将相关注意事项通知到每个参保人,提升群众知晓率,争取患者的理解和支持。为应对突发情况,工作小组研究分析了信息平台切换上线期间可能存在的困难和问题,提前制定预案,成立应急处置小组,落实应急演练,理顺应急流程并强化风险控制,做好了应急处突的准备。

接下来,南方七院将继续做好后续运行维护和培训告知工作,一方面继续开展技术攻关,保障国家平台运行维护工作,做好培训和指导,尽可能实现患者看病就医医保结算的实时结算;另一方面为应对上线初期可能出现的各项问题,继续开展提前登记、线上退费等便民服务。

## 男子手指被截断 铁骑紧急开路救助

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/李桃文)“麻烦你们帮忙开下路吧。”日前,市民郭先生匆匆赶到南海交警大队和顺中队求助,称其同事黄先生不慎被机器截断手指,伤势严重,将其送至附近卫生站救治时,医护人员称需要紧急转送至医院抢救。但当时路面车流量大,容易耽误送院抢救时间。情急之下,郭先生请求交警协助开路。

了解情况后,铁骑队员袁锐坚、叶铭恒迅速前往查看,发现伤者右手食指流了较多鲜血。两名铁骑队员迅速拉响警笛,为搭载伤者的车辆开路,护送其前往南方医科大学第七附属医院。

当时正值下班高峰,从文教路口到医院的路段车流量较大。袁锐坚和叶铭恒通过喊话器提醒沿途车辆、行人注意避让。最终,两名铁骑仅用9分钟就走完30分钟的路程,将黄先生安全送至医院。到达医院后,袁锐坚马上搀扶伤者到急诊室,叶铭恒迅速通知医护人员对伤者进行紧急处理。

据郭先生介绍,伤者黄先生上班时如常操作机器,却不慎被锋利的钢片截断右手部分食指,流血不止。经过手术后,黄先生已转危为安,目前状况良好,并对铁骑队员及时出手相助表示感激。



铁骑队员搀扶伤者到医院抢救。

通讯员供图

### 里水持续开展渣土运输整治行动,全力维护城市环境

## 夜查整治常态化 严打违规渣土车

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/周雪芬 摄影报道)近期,为进一步强化渣土运输秩序,提升辖区市容市貌,里水持续开展深夜整治行动,形成渣土车夜查整治常态化,严厉打击违规渣土运输行为。

近日凌晨1时至早上7时,针对渣土车行驶的特点,里水镇综合行政执法办(队)联合交警等职能部门组成整治队伍,对辖区里广路、新兴路等重点路段采取定点蹲守和流动巡查相结合的方式,通宵达旦坚守岗位,以提高违规渣土运输等违法行为的发现率、查处率,全力维护城市环境。

整治期间,执法人员摸排排查,对无证运输违法行为、密闭不严等违法行为进行查处,同时利用执法记录仪等设备对违法

车辆行为进行现场取证,按照相关程序处理违法行为,严格落实逢车必查,做到发现一起、查处一起。

当日凌晨4点,整治队伍于里水新兴路发现一辆重型自卸货车未作密闭覆盖处理,涉嫌造成道路污染。执法人员随即截停车辆,并对涉事车辆司机进行相关法律法规教育,同时对涉事车辆依法先行登记保存,要求司机到里水镇综合行政执法办(队)接受进一步处理。

下一步,里水镇综合行政执法办(队)将不断加强巡查执法力度,坚持错峰值守、严盯重守,做到早发现、早控制、早处理,确保辖区渣土运输活动规范有序,辖区路面干净整洁,空气质量持续向好,切实维护良好的辖区形象。



执法人员对重点路段采取定点蹲守和流动巡查相结合的方式,开展渣土运输夜查整治行动。